

Társa postala
száma az num.
No. 224718/929.

16. Telefon: 8-61.
Bavonta 110, neg
Érvé 600, egészév
Földre: Bavonta 2, negyedévre 3,
Földre 12, egészévre 20 dollár. Hír-
dötekek díjazás szerint. Az „UJ
KELET” az erdélyi és hánsági zai-
dóság egyetlen politikai napilapja.
Cikkeink utányomását csak a for-
rás megjelölésével engedjük meg.

UJ KELET

ZSIDÓ POLITIKAI NAPILAP

Ára 5 lej
Csütörtök, 1936. október 8.
5697. EV. TISRI 22. XIX. EVF. 231. SZAM

Anglia békül?

Anglia kormánya állítólag közeledést keres Olaszország felé, amelynek kormányával az abessziniai események kapcsán éles konfliktusba keveredett.

Eden — hír szerint — Rómába készül és a fasista sajtó nagy örömmel üdvözi ezt a lehetőséget.

Ha a hír valóban bizonyul, úgy ez a békülékenységi politika vagy Anglia gyöngeségének, vagy pedig távolabbi és egyelőre kétes célok felé való törekvésének bizonyossága.

Mi lehet e békülékenység oka?

A megváltozhatatlanba való beletörődés jele csupán, lemondás az afrikai hegemoniáról, vagy pedig belátása annak, hogy egy európai konfliktus esetén, — melyet a leplezetlen német szándékok egyre közelebb hoznak a lehetőséghez, — mégis jobb Olaszországgal tartani, mintsem Olaszországot Németország oldalán tudni?

Lehet, sőt valószínű, hogy ez is az okok között szerepel.

De az okok láncolatában talán a fentiek is előbb helyen áll Anglia Földközi tengeri hegemoniájának kérdése, amelyet Olaszország egyre komolyabban fenyeget.

Most, amikor Kínában a japán előretörés következtében ég a talaj az angol imperializmus lába alatt, amikor az angol flotta rövidesen legjobb egységeit lesz kénytelen a távolkeleti vizekre koncentrálni: az angol imperializmusnak égető érdeke, hogy legalább a Földközi tengeren ne fenyegezzék az olasz fasizmus hegemoniára törő törekvései.

S ha ennek az az ára, hogy végre az angol konzervatívok mondják ki a boldogító igent Olaszország abessziniai jogait illetően, sőt esetleg pénzzel támogassák az olasz „építő” munkát, úgy Anglia kész lesz feladni eddigi álláspontját s a „haragszom rád” jélfát szerezmes összebörülésben feloldani.

Mert Angliának csak egyetlen elve van: a pillanatnyi érdekek kielégítésének elve, amelyekért mindig és mindenütt szívesen áldozza fel előbbi elveit.

Anglia „világnézete” mindig ötvenszázaléki tartalmaz, ha ugyan tartalmaz „erkölcsi” ércanyagot.

A többi ötven százalékkal mindig szabadon akar rendelkezni.

S lehet, hogy éppen ezért az „erkölcsi” elvek fenntartásával — meg fog egyezni, ki fog békülni Olaszországgal.

Feltéve, ha ez a szent béke egyben előnyös üzletnek is fog bizonyulni.

Ajánlják egymást

A Völkischer Beobachterben megcsontitva megjelent Goga-intervjú kérdése még mindig nincs tisztázva.

A demokrata lapok már nem győzik számlálni a napokat, azóta, hogy a hitlerista lap körölte Goga nyilatkozatából a Románia határainak garantálására vonatkozó szakaszt, de a goga-cuzisták vezére még mindig nem világosította fel ennek okairól a román közvéleményt.

Ami nem jelenti természetesen azt, hogy Goga időközben nem beszélt volna.

Igenis, szónokolt Sibiuban, sőt választ is az ellene elhangzott támadásokra.

Még pedig röviden, katonásan.

Ugy, ahogyan az a kékingés rohamcsapatok parancsnokához illik.

Azt mondotta: a zsidó újságírókat pedig, akik kérdéseket intéztek hozzám, kormányra-kérdésem után koncentrációs táborba fogom küldeni!

Ez ugyan nem költői beszéd, nem is világítja meg a kérdést, hogy ki nem mondott igazat: a határokat biztosító német politikusok, vagy az ezekre hivatkozó Goga — viszont ismét igazolta, hogy Goga igen erőlyes politikus.

Az erély pedig komoly politikusi erény, a koncentrációs táborok fojtó csendjében pedig elmúlhatnak a tollak, amelyek hazafias meggyőződésből aggódnak mérészeltek az ország határaiért.

Közben a cuzista lapok folytatják honmentő és felvilágosító akciójukat.

Igy például az Apararea Nationala naponta közli azon külföldi lapok és folyóiratok listáját, amelyeknek olvasását ajánlja minden igaz kékingésnek.

A lista élen — hogyan is lehetne ez másképpen — a Völkischer Beobachter áll, Adolf

November 15-ére halasztották a parlament megnyitását

A rendzavarások megelőzése céljából megkettőzik a falvak csendőrkirendeltségeit

Bucuresti, október 7. (Az Uj Kelet tud.) Az uralkodó aláírta a parlamenti ülészek egy hónappal való elnapolásáról szóló intézkedő királyi kéziratot. A törvényhozó testületet tehát — mint ahogyan ez az utóbbi években már uzussá vált — november 15-én kezdik meg munkájukat. Azok a verziók, amelyek valószínűleg jellezték, hogy a Tatarescu-kormány a liberális parlament negyedik és utolsó ülészekát is megnyitja, végleges cáfolatot nyertek abban a pillanatban, midőn az uralkodó a kormány újraszervezése alkalmával megújította bizalmát Tatarescuvval szemben. Az elnapolás mögött nem kell tehát a kormány sorsát érintő belpolitikai okokat sejtteni. Sőt, a kormánykörök igen optimisták és meg vannak győződve arról, hogy a liberális kormányzás eme utolsó etapa jóval hosszabb lesz, mint ahogyan azt eleinte hitték.

Iamandi kultuszminiszter szerint 1938 január 15-ig, tehát a mandátum lejártának utolsó napjáig fogja vinni az ország ügyeit a jelenlegi kabinet.

Tatarescu miniszterelnök tegnap audiencián jelent meg Sinaiban az uralkodó előtt, míg ma délelőtti Mitea Constantinescu bankkormányzó fogadta kihallgatáson a király. Amíg Tatarescu audienciája az általános politikai helyzetet is kiterjedt, addig a bankkormányzó kizárólag a legutóbbi nemzetközi pénzügyi eseményekkel kapcsolatos intézkedésekről referált az uralkodónak. Az Adeverval szerint a kormányt pillanatnyilag a következő kérdések foglalkoztatják:

1. Olyan gazdasági és pénzügyi-politikai intézkedések, amelyek hivatva vannak Románia érdekeit az arany alapozott kötélt valuták leértékelésének következményével szemben megvédeni. A Tatarescu-kormány el van határozva arra, hogy nem devalválja a lejt, miután pénzügyi és költségvetési érdekek a jelenlegi árfolyam fenntartását teszik szükségesé. Természetes dolog, hogy a valuta felárakat, amelyek lényegében a lej stabilizációs árfolyomának fiktív voltát jelentik, fenntartja a kormány. Ezen felül tárgyalásokat fognak kezdeményezni az érdekelte külföldi országokkal a román kivitel és főleg a leértékelés előtt kötött külföldi szerződésekkel kapcsolatban a

román exportörök érdekeinek megvédése érdekében.

2. Olyan külkereskedelmi rendszer kidolgozása, amely jobban megfelel a valuták leértékelésével teremtett új helyzetnek. Ecéből a kormány gazdasági bizottsága több ülést fog tartani.

3. A rendfenntartással megbízott hatóságok munkájának szoros koordinálása, minden, a rend megzavarására irányuló kísérlet megakadályozása céljából.

4. A parlament elé terjesztendő törvényjavaslatok előkészítése.

A Curentul értesülése szerint Canciov biztosította a kivitelű Unió elnökét, hogy a Banca Nationalához a leértékelés előtt benyújtott devizákat a régi árfolyamokon fogják likvidálni. Ugyancsak a Curentul írja, hogy Canciov pénzügyminiszter megkezdi a napokban a hitelélet szanálására vonatkozó törvényjavaslat előkészítését.

Ami a rendfenntartás kérdését illeti, a belügyminisztériumot a Lupta szerint, behatóan foglalkoztatják azok a vallási és politikai jellegű rendzavarások, melyek az ország különböző pontjain az utóbbi napokban előfordultak. A minisztérium utasítást küldött az alárendelt hatóságoknak, hogy

idegeneknek a falvakban való propagandisztikus tevékenységét fokozottabban ellenőrzés alá helyezték, a választási kampányok idejére is.

A falvakban szolgáló teljesítő csendőrkirendeltségeket megkettőzik.

Békeblokkot alakít Lupu

Bucuresti, október 7. Néhány bucaresti politikai békeblokk kezdeményezését határozta el. Dr. Lupu, Iunian, Grigore Filipescu, Titel Petrescu szociáldemokrata vezér és George Fotino a képviselőház liberális alelnöke állnak a mozgalom élén. A blokk vezetői ma megbeszélésre ülnek össze és manifesztumot intéznek az országba a béke fenntartása érdekében.

Mihalache, a nemzeti parasztpárt elnöke, tegnap Dobresztbe utazott, falusi birtokára, ahol a hét végéig időzik. Mihalachet meg fogja látogatni Madgearu és dr. Lupu, hogy a nemzeti és parasztpártok fuziójának tíz éves fordulójaival kapcsolatos ünnepek programját megbeszéljék. Az ünnepeket október 18-án tartják meg a fővárosban a római arénákban.

A lengyel miniszterelnök intézkedéseket ígér az antiszemita szervezetek gyilkos terrorakciója ellen

A lengyel delegáció a Népszövetség elé viszi a kivándorlás kérdését

Varsó, október 7. A lengyel miniszterelnök ma audiencián fogadta a zsidó parlamenterek küldöttségét, akik tiltakoztak a jobboldali szervezetek féktelen terrorja ellen. Válaszban a miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány keményen el fogja nyomni és megbűteti az antiszemita erőszakosságokat és intézkedni fog a terrorista mesterkedések ellen, amelyek megakadályozzák a zsidó lakosságot, hivatásának teljesítésében. A kor-

mány az államra nézve károsnak tartja a túlzó nacionalista uszításokat. Az ország minden polgárának élete szent, tekintet nélkül annak felekezetére.

Genf, október 7. (Rador). A lengyel delegáció ma határozati indítványt terjesztett a második bizottság elé, amely kéri a jövő ülészek napirendjére felvenni a kivándorlás kérdését.

Hitler tulajdona és magánüzlete. Ugyanaz a Völkischer, amely nem hajlandó Románia határait garantálni.

Közlebbi felvilágosításért a cuzisták közvetlenül az Apararea Nationalához fordulhatnak, amely az előfizetési díjak felvételére is fel van jogosítva.

Igy ajánlják ök egymást, így terjeszti a Völkischer a revizionizmust, a cuzisták pedig a Völkischer, az integrális nacionalizmus nevében és dicsőségére.

De ne bolygassuk ezt a kérdést. Mert akinek ez nem tetszik, koncentrációs táborba kerülhet.

VILAG TUKRE

A palesztinai arab mozgalom

Iria: Michael Assaf

Palesztina az arabok szemében sohasem jelentett külön territóriumot. Az arab és muzulmán történelemben Palesztina, mint Sziria része szerepel. A világháború után a palesztinai arabok, a sziriai nacionalisták Erec Jiszrájelt röviden Dél-Szirianak nevezték, ezzel is dokumentálva, hogy az arabok szemében Palesztina nem külön ország, minthogy azt a Balfour-deklaráció Nemzeti Otthon programja kimondja, hanem Szirianak szervezete.

A palesztinai arab mozgalomban három társadalmi törekvés különböztethető meg. A pánizlám, pánarab és a helyi önállóságra való törekvés. E három célkitűzésnek a megvalósítására alakultak a különböző arab politikai pártok. Létezik olyan párt, melynek zászlajára mindhárom pont fel van írva. Léteznek olyan pártok, melyek a három pont valamelyikét alkadják csak megvalósítani. A pártokban idillikusan találkozik a közös munkaterv az egyes pártok vezetőinek rokon kapcsolataival, a feudális és patriarchális tradíciókkal.

Az országban hat arab párt működik. 1. A palesztinai arab párt. 2. A nemzeti védelem pártja. 3. A reform párt. 4. Nemzeti párt. 5. Isztiklál. 6. A fiatalok szervezete.

A palesztinai arab párt. A palesztinai arab pártot gyakran nevezik egyszerűen a mufti pártjának. Élén Gemal al Husseini áll, azonban valójában Emin al Husseini, a mufti irányítja a pártot. A Husseini rokonsága rendkívül kiterjedt és nagy befolyással bír, különösen Jeruzsálemben és vidékén. Természetesen a muftinak kapcsolatai vannak számos más nagy arab családdal. Ereje főleg abban áll, hogy a legfelsőbb muzulmán tanács vezetősége a kezében van. Ez a tanács eredetileg muzulmán vallási alakulat, amely a muzulmán vallás ügyeit vezeti az országban (vallási törvénykezés, árvaápolás, vallásos iskolák, örökség, házasság, és válás, muzulmán klerikális bevételek rendezése és igazgatása, stb.). A tanács elnöke a mufti és kiterjedt rokonsága közül százával élnek a tanácsban viselt tisztviselők közül.

A muzulmán vallási élet és a közpénz fölött való gazdálkodás jogát a palesztinai kormány adta a muftinak. A kormány helyezte a tanács élére, mintegy szembeszállva a tanácselnöki választás eredményeivel. A mufti megválasztása óta a kormány nem irt ki új választásokat. Időközben a mufti pártja megerősödött, éppen az uralma alatt álló testület erejével. Tagjainak állítása szerint az ország arabjainak 70 százaléka támogatja a pártot. A mufti ezek szerint a muzulmán közösség élére helyezett konzul, akit Anglia választott meg és akinek pozíciója Angliától függ. Ellenfelei azt mondják, hogy ha új választások lennének föltétlenül megbukna és az elnökség más pártra szállna.

Pozíciója és uralmavágya arra kényszeríti a muftit, hogy Angliát szolgálja. Fel kell adja az eszmét. Egy életen át harcolt a pánarab és pánizlám eszméért. Mielőtt mufti lett, azok között volt, akik az arab egységért harcoltak és mint régi harcos kitűnő neve van a muzulmán világban. Ő szervezte meg a pánizlám konferenciát Jeruzsálemben, bejárta küldöttségek élén az Izlám országait, propagandát fejtett ki a muzulmán Palesztináért, a druz lázadók segélyvezését irányító tanács élén állt és legutóbbi harcuk alkalmával igyekezett békét közvetíteni Ibn Saud király és a yemeni Imám között. Mindezek ellenére érdekelve van abban, hogy Palesztina önálló országnak deklarálhassék és még Transzjordániát is csatlólják le tőle. Transzjordániában Abdullah emir uralkodik és ha Pa-

Megindult a hadjárat a még zsidó kezekben lévő németországi ipari és kereskedelmi vállalatok ellen

Árja kezekbe akarják átsíbolni az összes zsidó vagyont. El akarják kobozni a zsidó ingatlan-tulajdonosok házeit. Megindul a hadjárat a jogudományok „fajtisztítása” érdekében is

Prága, október 7. A Zsidó Távirati Iroda kiküldött munkatársa az utóbbi hetekben beutazta Németországot, hogy az olimpiász utánra már előre behirdetett új antiszemita mozgalom megszervezése és keresztülvitele felől adatokat gyűjtsön. Az újságíró megállapította, hogy azok az aggodalmak, amelyek német zsidó körökben már az olimpiász előtt kifejezésre jutottak, teljes mértékben indokoltak voltak. A nemzeti szocialista párt legutóbbi müncheni kongresszusa a zsidók elleni végső mozgalom első etapja volt, amely kezdetét jelenti a még megmaradt zsidó pozíciók és vagyonok elorzására irányuló hadjáratnak.

Sok nagy és kis vidéki városban kényszeríteni akarják a nagyobb munkáslétszámmal dolgozó zsidó munkaadókat, hogy vállalataikat árja tulajdonba engedjék át.

Súlyos következményei vannak annak, ha valaki a rendelkezéseknek nem tesz eleget. A zsidó iparvállalatok és kereskedések tulajdonosainak hosszú sorát tartóztatta le a Gestapo.

A munkafront „munkába” lép A mozgalom a munkafronttól indul ki. A munkafront a legpontosabban van informálva az egyes vállalatok helyzetéről és tulajdonosok származásáról. A munkafront megbízottai sorra keresik fel a zsidó vállalat-tulajdonosokat és felszólítják őket, adják át vállalataikat árja tulajdonba. A munkafront tisztviselői a müncheni pártnapon azt az utasítást kapták, hogy a zsidó vállalatoknak árja kezekbe való átjuttatásán kívül ujtassák meg bojkottakcióikat a zsidó kisipar és kiskereskedelem ellen is. A munkafront tagjainak kell őrségeket állítaniok a zsidó üzletek elé és szigorú fegyelmi eljárást kötelese indítani az árjak ellen, akik zsidó üzletekben vásárolnak. De mindennek előtt, a munkafront tisztviselőinek az a megbízása, vegyék rá a zsidó munkaadókat, hogy „csöndben” adják át árja tulajdonosoknak vállalataikat.

A munkafront tisztviselőinek körlátogatása után általános kétségbeesés lett urrá a németországi zsidóságban. A zsidó vállalkozók nincsenek kellőképpen informálva a müncheni utasításokról és a németországi zsidóság képviselése sem tudja, hogy milyen alapon szervezi meg a munkafront ezt az akciót a zsidó magántulajdon ellen.

Valószínűnek vélik, hogy a birodalmi ipari és kereskedelmi minisztérium nem tud arról, hogy ez az akció hivatalos körökből indult volna el és nem is helyesli a munkafront tisztviselőinek eljárását.

Mindaddig azonban a németországi zsidók képviselése vonakodott a minisztérium védelmét kérni, mert a zsidó munkaadók ki vannak téve a munkafront terrorjának.

Egy letartóztatás különös indokolása A letartóztatott zsidó vállalat-tulajdonosok között van Sigmund Hettmann Bielefeld városának ismert zsidó polgára, aki a Katz és Michal textilgyár igazgatója. A Gestapo azon az alapon tartóztatta le, hogy „meggyalázta” a német munkafrontot,

mert a zsidó ünnepnapokon a gyárat, mely több mint száz munkást foglalkoztat, üzemen kívül helyezte.

Valójában azonban a letartóztatás azt a célt szolgálja, hogy ezzel kiderítsék a gyárüzemek árja kezekbe való átsíbolását. A Berlinben megjelenő Angriff megelégedését fejezi ki Heimann letartóztatása fölött, mert ez olyan szemtelen volt, hogy szembe mert helyezkedni a munkafront tisztviselőinek akaratával.

Egyidőben az iparvállalatok ellen intézett rohammal, folytatódik a hadjárat az élelmiszerkereskedők ellen is.

Több mint kétezer hus, zsír és tojáskereskedőt szállítottak fel az utóbbi két hétben arra, hogy vállalataikat árják át.

Csak Berlinben több, mint ötven terménykereskedőt, akik közül számosan több mint száz éve dolgoznak a piacon, akarnak likvidálásra kényszeríteni. A vidéken a zsidó élelmiszerkereskedőknek megtiltották, hogy de- falban húst, vaját, zsírt és tojást árussítsanak.

A zsidó ingatlan elleni hadjárat A Zsidó Távirati Iroda kiküldött munkatársa jelenti, hogy rövidesen törvény fog megjelenni, mely megnehezíti a zsidóknak, hogy ingatlant birtokolhassanak. Előkészület

altal van egy olyan törvénytervezet, amely kiegészítendő a jelenleg érvényben lévő ingatlan-törvényt és amely szerint a hatóságoknak jogukban állana szükség esetén elkobozni a zsidó tulajdonban lévő ingatlanokat

A birodalmi gazdasági minisztérium tiltakozik a törvénytervezet ellen, azzal az indoklással, hogy a zsidó adófizetők elvesztése lényegesen befolyásolná a költségvetést. A többi minisztériumok azonban a szélsőséges nemzeti szocialisták befolyása alatt állanak és ezek követelik a zsidó ingatlan vagyonok elkobzását.

Valószínűnek látszik, hogy a kormány végül is kénytelen lesz engedelmeket tenni a szélsőségeseknek.

Ennek az áramlatnak következtében Julius Streicher körzetében, Frankföldön, már meg is tették az első intézkedéseket az ingatlan birtok felülvizsgálására. Hivatali állítanak fel a tulajdonosok és bérlők közötti viszony tisztázására. Ennek a hivatalnak jogában lesz megállapítani egyes esetekben a házbéreket és kivizsgálni azt is, hogy bizonyos sze-

vények adhatnak-e bérbe lakásokat és ha igen, ugy kik lehetnek a lakói. Már ezek az intézkedések is arra kényszerítik a zsidó ingatlantulajdonosokat, hogy házaikat eladják.

Az elzsidósodott jogtudomány Október 3-án és 4-én ülésezett Berlinben a felsőiskolai oktatás szerve, melynek tagjai tanárok és tanítók. Az első ülés egyetlen témája „A zsidóság a jogi és gazdasági tudományokban.” Ezen a címen dr. Karl Schmidt kormányfőtanácsos, a müncheni törvények szerzője, tartott előadást, aki a rádióleadónak is interjúot adott programjáról. A tanácsos szerint a konferenciának célja a zsidók elleni harc, mert a jogtudományban a zsidók rendkívül nagy szerepet kaptak. Az elzsidósodott jogtudomány elleni küzdelem jelentős tényező a világ zsidósága és a bolsevizmus elleni harcban. A zsidók számára nemcsak a töke, hanem a jog és a tudomány is kitérő eszköz volt arra, hogy a világon a német szellemet és kultúrát legyűrjék és több, mint száz éven keresztül uralkodtak is fölötté. Nem szabad elfelejteni, hogy évről-évre, szemeszterről szemeszterre a német

Megfiatalítják az Eiffel-tornyot

Ringlispjel háromszáz méter magasban, léghajó, hangverseny és más trükkök a tetőn

Párizs, október 7. Politikai, társadalmi és pénzügyi bajok közepette is rendületlenül lázas sietséggel készül a párizsi világkiállítás, amelyre 1937 április havában akar megnyitni a francia főváros vezetősege.

A nagy sietségben azonban elfeledkeztek a kiállítás területének egyik legérdekesebb attrakciójáról, az Eiffel-toronyról. Eredetileg le akarták rombolni Eiffel mérnök háromszáz méteres építményét, hogy hatalmasabb toronnyal helyettesítsék. Ennek azonban technikai és főleg pénzügyi akadályai mutatkoztak. Eiffel tornya tehát kegyelmeget kapott.

A kiállítás vezetősége azonban csak mint „megfőrt idegent” kezelte. És a főbiztos, monsieur Labbé csak a Citroen-cég sürgető érdeklődése révén jutott arra a gondolatra, hogy a torony oldala kiváló alkalmat nyújt a világítási és fényjátékok bemutatására.

Mostanáig, mint ismeretes, a Citroen autógyár óriási villanyrekláma, továbbá a

világ legnagyobb világító-órja és hőmérője foglalta el a háromszáz méteres torony vasgerendáit. A nevezett autócég azt szerette volna, ha hirdetése a világkiállítás tartamára is helyén maradhatott volna. Labbé ur azonban az utolsó pillanatban ráeszmélt, mekkora kincs egy ügyes tűzijátékmester kezében az Eiffel-torony és elutasította az autógyár bérleti ajánlatát.

Zeppelin-közhajózás Ez néhány nappal ezelőtt történt. Azóta már villámgyorsasággal tervek dolgoztak ki az illetékes mérnökök, amelyek alapján teljesen újalakítják, megfiatalítják az öreg acéltornyot. E célra három és fél millió frankot irányzott elő a vezetőség. Ebből félmillió frankba kerül majd a torony alapos kifőltözése és újrafestése.

Tervebe vették egy újfajta balloncaptif üzembhelyezését is. Ez afféle kisebb Zeppelin-léghajó lesz, amely az Eiffel-torony csúcához erősítve, drótkötélen mozogva szűkebb, vagy tágabb köröket írhat le a kiállítás fölött. Most tanulmányozzák, mi-

A technika csodája! A technika csodája!



Kérje mindenütt az utolsó sláger

ENERGIE

A pengén a piros szalaggal. Belső boríték aranyban, „Energie” cégnyomattal. A külső boríték lilaszínű.

fiatalok ezrei, jövődó bírák és ügyvédek zsidó jogtudósok iskolájába jártak, hiszen a jogi könyvek és kommentárok jórésze majdnem kizárólag zsidóktól származnak, a jogtudományos folyóiratok zsidó befolyás alatt állottak és tipikus felfogásukat, mint egyetlen tudományost erőszakolták rá az életre, tudománytalannak minősítve mindent, mely ezzel a tudományossággal szemben állott. Csak az tudja felfogni a nemzeti szocializmus győzelmének jelentőségét, aki a zsidóságnak ezt a szellemi hatalmát ismeri.

Általános vélemény szerint ezzel a konferenciával újabb antisemita hadjárat indul meg a németországi zsidók ellen.

BUNDÁT SZÖRMÉT

a legújabb divat szerint vásárolhat:

WEISZ ERNŐ

szőrmeszlón CLUJ, Gólya-palota

lyen legyen a szerkezet, hogy az Eiffel-torony stabilitásának semmiben sem ártson és mégis minél nagyobb számban fogadhassa be a vállalkozószellemű utasokat.

A háromszáz méter magasságban forgó léggömb minden esetre a világ legnagyobb körhíntája lesz.

Ejtőernyő-automata

Amerikai példát követve indulva foglalkoznak egy ejtőernyő-automata felállításával is. A torony legfelső emeletéről megfelelően erős vastraverz nyulna ki vízszintesen a föld fölé. Emre szerelnék rá azután azt a huzalhálózatot, amely lehetővé tenné, hogy a háttorzongató élmények kedvelői igazi ejtőernyős lezállásba kóstolhassanak bele, úgy, hogy azért a hajuk szála se görbülhessen meg. Hiszen az ejtőernyő csigás dróthuzalhoz erősítve lendülne a mélységbe.

A tervek között szerepel egy óriási hangversenyterem építése is a torony második emeletén. Itt helyeznék el a világ legnagyobb zenekarát, amely azután a magasból szórakoztatná a kiállítás látogatóinak ezreit.

Nemélik, hogy mindegyik trükkök és újítások révén a vén Eiffel-torony meg fogja szolgálni a reáparazolt fáradságot. S ami még fontosabb, behozza azt a negyfélmillió költséget, amennyire új tavaszi toaletttje kerül a francia fővárosnak...

— **Meghülésnél, náthalznál, torokgyulladásnál, mandulalobnál, fülkatarriusnál, valamint idegfájdalmaknál és szagatásnál** naponta fél pohár természetes „**Frane József**” keserűvíz nagyon jól tesz, mert a gyomor-bélcsatornát alaposan kitisztítja és desinfectálja, azonkívül pedig megfelelő emésztést biztosít. Az orvosok ajánlják.

— **India volt alkirálya Romániába jön!** Bucarestből jelentik: India volt alkirálya és volt angol légügyi miniszter, Lord Londonderry felesége és leánya társaságában Bibescu herceg meghívására október 10-én Romániába érkezik.

használt krém

akito iserek, egész yersanyagokból elő stántartja a fogakat esőzőz.



es és felelőtlen sziszékeny tömög- napokkal azelőtt a kormányk elfojt- kítóreskor ap- meg lehetett assagok is aka-

olasz

mában?

ittal azonban szá- árok maradtak és so törvénytervezet t polgárok” lesz- szesze jogaival és ozejövöben felat- plet, amely elővát- családót fog el-

ak az olasz gaza- at, intézi el a fí- rari és kereskedelmi vonakozó kérvé- napvilágot az ere- sta, amelynek ada- hogy milyen szem- nati kormányt az szesen 318 kiseb- oncessziót és az ál- teltetendő töke há-

é vállalat a követ- ágak között oszlik gyártó vállalat ka- 43 millió líra töké- 330.86 millió líra- rús összesen 770 szinál üzletébe, 15 sikedő 7.79 millió- 10 pék 1.23 millió- sikedő 1.05 millió- e lakberendezésekké- 1110 lírát, 45 szálló- 1.8 export-import 0.6, 13 gépkerske- téséi anyagkeresked- egedő 30.1 millió líra- tét.

y biztosította a kon- hogy a kivándorlás- kát az ő munkás- tartják fenn. De a munkások fize- ltségetre stb. vo- hogy erőlyesen ele- z nem ritka mun- zek a rendelkezé- hanem az abesszi- nak és egy szelle- zükben a legmoder- fussólni kijelenté- teltár Olaszország- ndelkezésekből az bb is egyelőre olasz poletárok ha-

öki Gyári (akció), francia, sít- AGE-nál Chuj. Ké- agető, Chuj, jelez- érdekl.

LIÁ
Mátasuri
románá
Szövetek

Nagy katonai pompával zajlott le Münchenben Gömbös Gyula gyász- szertartása

**Göring, Hitler is megjelentek a gyászünnepélyen. Ma érkezik
Budapestre a halott miniszterelnök koporsója**

A jövő hét elejére várják az új magyar kormány kinevezését

München, október 7. A halott magyar miniszterelnök temetési szertartása ma délután 5 órakor kezdődött meg Münchenben, a királyi vár császárudványában. A királyi vár legbelsőbb udvarában négy oszlop közötti emelvényen állították fel Gömbös koporsóját. Az emelvényt biborszinű bársonnyal takarták le, Gömbös koporsóját fekete terítő fedte. A koporsón az özvegy dáiakból és fekete rózsákból összeállított koszorúja, mellette a magyar kormány és az országgyűlés koszorúi feküdtek.

Pontban öt órakor érkezett meg Hitler kancellár a gyászszertartás színhelyére. EGYMÁS MELLETT sorakoztak fel a koporsó körül a német és magyar politikai élet előkelőseit. Eljött Göring porosz miniszterelnök, Neurath birodalmi külügyminiszter, lovag von Eck tábornok — a német birodalmi hadsereg képviselőjében, a bajor miniszterelnök, Hóman Bálint magyar kultuszminiszter, Sztranyavszky Sándor, a képviselőház elnöke, Sztojai Döme berlini magyar meghatalmazott miniszter, Szabó György müncheni főkonzul, Szatmáry ezredes, Gömbös Gyula titkára, Boros József dr. egyetemi tanár, a miniszterelnök kezelő orvos, Rácz Jenő altábornagy, a magyar honvédelmi tiszti kiállítás vezetője. Az udvaron kívül egy zászlóalj gyalogos katonaság sorakozott fel és egy légi raj légtáncát adta. Késsé odébb lovakon tisztek sorakoztak fel.

Az evangélikus lelkész rövid imát és beszédet mondott. Senki más gyászbeszédet itt nem tartott.

A gyászmenet

Hitler kancellár az ima után elhagyta a szertartás színhelyét. Ő nem vett részt a gyászmenetben. A katonaság fessze víggyásban helyezkedett el, az ajtók mellett felsorakoztak a magyar honvédtiszti kiállítás tagjai. A katonazenekar a magyar himnuszját játszotta, miközben a koporsót német tisztek kihozták és a királyi vár előtt felállított magyar nemzeti színű drapériával letakart ágyútalpra helyezték. Ezután a koszorúkat helyezték el a koporsón. A koporsót egész virágerdő borította. Elsőnek Hitler babérszekerét helyezték el. Ezután a gyászmenet lassan megindult az állomás felé.

Esik a hó

A szertartás ideje alatt a hó sűrű pelyhekben hullott. A koporsó mögött fekete gyászruhában haladt Gömbös özvegye, leányával és két katonai fiával. Utánuk az előkelőségek mentek. Az első sorban Göring, Neurath, Hóman, Eck tábornok, utánuk Sztranyavszky, Rácz Jenő, Szatmáry ezredes és a többiek haladtak.

A gyászmenet hat órakor érkezett meg az állomáshoz. A királyi váróteremben felravatalozták a koporsót. A terem szűk, csak a családtagok és az előkelőségek közül néhányan léphettek be. A váróterem falai fekete drapériával voltak bevonva és magyar és kampóskeresztes zászlók voltak kitűzve.

A budapesti fogadtatás

Este háromnegyed tíz órakor a koporsót a családtagok és a magyar előkelőségek részvételével, minden ceremónia nélkül a német kormány által rendelkezésre bocsátott külön vonatra helyezték el, amely Bécsen keresztül csütörtök délelőtt 11 óra 40 perckor érkezik meg a magyar fővárosba. A vonat Hegyeshalomnál és Győrön áll

meg, ahol a hatóságok várják. A budapesti állomáson a kormány, az országgyűlés két házának tagjai, a honvéd tisztikar és a frontarcosok fogadják a miniszterelnök holttestét. Raffay Sándor református püspök mond imát. Szendy Károly, a főváros polgármestere tart gyászbeszédet. Utána a Rákóczy uton, Erzsébet uton, Andrászi uton Vilmos-császár uton keresztül az Alkotmány utcába szállítják a koporsót, ahol a parlament kupolacsarnokában ravatalozzák fel. A parlament előtt az országgyűlés háznyaga és a parlamenti őrség fogadják a halottat. Raffay püspök a kupolacsarnokban ismét imát mond. A nyilvánosság számára a kupolatermet csütörtök délután 3-tól 8 óráig és pénteken délelőtt 8-tól 3-ig



GIF
BATERIA
FÁRA ACID

A

GIF

**SZALMIÁK ÉS SAVMENTES
ELEMET**

**MÁR MINDENKI HASZNÁLJA
REGENERÁLO KÉPESSÉGE ÉS TARTOSSÁGA
ÓRIÁSI!**

VIGYÁZAT UTÁNOZZÁK!

GALVANI S.A.

tartják nyitva. Pénteken délelőtt 10-től 3-ig helyezik el a koszorúkat a ravatalon. A temetés péntek délután fog lezajlani a rákoskeresztúri temetőben.

A jugoszláv lapok közül a Vreme című lap mai számában Gömbös miniszterelnök személyével foglalkozik és többek között megállapítja, hogy a miniszterelnök halála után nincs kizárva a magyarországi fasiszta és revizionista politika fokozása.

A jövő hét elejére várják az új kormány kinevezését

Budapest, október 7. A budapesti diplomáciai kar összes tagjai megjelentek Kánya Kálmán külügyminiszternél és kormányfőnek nevében részvétüket fejezték ki a miniszterelnök halála fölött. A pápai nuncius a pápa részvétét tolmácsolta Kánya-

nak és Horthy kormányzóknak.

A kormányzó ma folytatta a kormány lemondásával kapcsolatos kihallgatásokat. A reggeli órákban Ernst Sándor és Zichy János gróf, a keresztény gazdapárt vezetői jelentek meg. Utánuk Rassay Károly, a polgári szabadelvű párt vezérének fogadta kihallgatáson a kormányzó, majd Imrédy, a magyar Nemzeti Bank elnöke jelent meg kihallgatáson. A kora délutáni órákban Bethlen István grófot fogadta a kormányzó, utána gróf Széchenyi Bertalan, a felsőház elnökét, végül gróf Teleky Tivadar és báró Perényi Zsigmond koronaőröket.

Jól beavatott körök szerint az új kormány kinevezését a jövőhét első napjaira várják.

Ma benyújtották lemondásukat az összes politikai államtitkárok és a főispánok egy-egy része is.

Felavatták Fischer Herman sarkötét.

Tegnap délelőtt 11 órakor a család összes tagjainak és számos tisztelőinek jelenlétében avatták fel a neolog hitközség temetőjében Fischer Herman, az elmúlt évben Clujon elhunyt nagyszülősi földirtokos sarkötét. Dr. Weinberger Mózes főrabbi méltatta emelkedett hangú beszédében az elhunyt munkás és példaadó életét és az igaz zsidó hagyományokban gyökerező szellemet, amelyet gyermekeinek lelkébe oltott.

Koronázási cipőtalp. Londonból jelentik:

A londoni szabadalmi kiállítás egyik legidősebb darabja az ugynevezett koronázási cipőtalp. Ez a találmány laposra összehajtható és a cipőtalpra erősíthető, alumíniumból készült kórhurmszerű állvány és ha feleltetik, viselője 30 centiméter magasságban áll a járda fölött, ami az uccai látványosságok szemléltetését megkönnyíti. A feltalálónak a koronázási menet szemléltése körül nehézségek adták az eszmét. Egy vállalat elhatározta a koronázási cipőtalp tömeges gyártását. Egyébként A. M. Low tanár a kiállítás megnyitása alkalmával hangsúlyozta, hogy a feltalálókat ujabban csak a háborús találmányok érdeklik. A szabadalmi hivatalba százával öntölnék a katonai találmányok szabadalmaztatására iránti kérvények és a műszaki világnak ugylátszik az a legfőbb gondja, hogy minél borzalmasabb pusztítóhatású puszkákat, golyószórókat, ágyukat, mérges gázt, torpedókat és a tömegmészárlás egyéb „javított” eszközeit készítsék.

A Vörös Pimpernel-sajtóbejelentő a Select-mozgásban.

Orczy Emma bárónő híres regénye után készült Korda Sándor remek kiállítású kosztümös filmje Leslie Howard és Merle Oberon főszereplésével. A folyamatos, izgalmas cselekmény, telve perccel percre drámai feszültséggel, a francia forradalom véres napjaiban játszódik le. Leslie Howard remekül alakítja a Vörös Pimpernel, Berkeley vicomte alakját, aki ördögi ügyességével és leleményességével végig fésült izgalomban tartja a közönséget. Merle Oberon, ez a gyönyörű fiatal angol színésznő remekül játsza nehéz szerepét. Az összes többi színészek, a vérszomjas Chauvelin, Robespierre embernek alakítója, a forradalmárok és arisztokraták megszemélyesítői, mind kitűnően alakítanak. Korda rendezői zsenialitása minden akadályt legyőz. A filmnek néhány igazán megkapó, remekül megrendezett, tökéletes illúziót keltő jelenete van. A magyar feliratok hiányát némileg pótolja az, hogy a filmet német nyelvre szinkronizálták.

Dr. Völgyesi Ferenc: Úzenet az ideges embereknek!

II-ik javított bővített kiadás. 448 oldalas hatalmas könyv csak 150 lej LEPAGE-nál Cluj. Vidékre utánvétellel. Kérjen ingyen jegyzéket Lepage-tól.

Harminc százalékkal értékelték le a csehkoronát

Rendelet az áremelések megakadályozására

Prága, október 7. (Rador) A csehszlovák kormány tegnapi minisztertanácsán úgy döntött, hogy a csehkoronát leértékeli jelenlegi értékének 10.60—15.98 százalékára. Ha tekintetbe vesszük az előző leértékelést

is, a csehkoronát mintegy 30 százalékkal devalorizálták. A kormány elrendelte az indokolatlan áremelések eltiltását is. A csehkrona aranyfedezete 31.21—33.21 arany milligrammban lett megállapítva.

Pártbiróság elé állítják Litvinowot?

Nagy változások várhatók az orosz belpolitikai életben? Megerősítik Radek letartóztatásának híreit

Moszkva, október 7. Hivatalos körök információja szerint a Zinovjev-ügybe Litvinov népbiztos is bele van keveredve és az orosz politikai rendőrségnek olyan bizonyítékok állanak rendelkezésére, hogy Litvinov Zinovjevék ellenforradalmi akciójával határozottan rokonszenvezett. Ha Litvinov hazatér Genfből a népbiztosok tanácsa illetve a kommunista párt központi bizottsága elé idézik, amelyek rendkívüli ülésre ülnek össze, hogy döntsenek afelett: pártbiróság elé utalják-e Litvinowot, annak megállapítására, továbbra is maradhat-e helyén vagy pedig felelősségre vonják-e tevékenységéért.

Egyébként világszerte nagy figyelemmel kísérik a moszkvai eseményeket, ahol mint az orosz lapok írják, fontos változások várhatók. Ezeket a balji sajtó szerint a télen okvetlenül beálló kenyér- és gabonain-ség teszi szükségessé, továbbá a trotszkijista csoportj köznyörtelen kiáltása miatt általános elégedetlenség és a parasztság szab-

botálási akciója. Hivatalos forrásból megerősítik, hogy Karl Radeket, az Invesztia tőzserkezetjét letartóztatták. Állítólag kiderült, hogy része volt a Trotszkij-féle összeesküvésben.

A VILÁG MILLIÓS VÁROSAI.

A legutóbbi összeírások szerint az egész világon 28 olyan város van, amelynek lakossága meghaladja az egymilliót. Ezek közül 5 az Egyesült Államokban, 3 Nagy-Britanniában, 2—2 Németországban, Kínában, Oroszországban, Japánban, Ausztráliában és Indiában van. Franciaországban, Lengyelországban, Olaszországban, Magyarországon, Egyiptomban, Argentínában és Braziliában csak 1—1 olyan város van, amelynek lakossága felül van az egymillión. Az elővárosokkal együtt London a világ legnépesebb városa 8,200.000 lakossal, ha azonban az elővárosokat elhagyjuk, akkor Newyork tekinthető a világ legnépesebb városának.

Nedves, esős

évszakban szedik áldozataikat a járványos betegségek. Használja rendszeresen a kellemesen illatosított

SEN LASLO

(Szi. László)

fertőtlenítő toalettszappant, megvédi fertőzések

ellen. Vigyázzon nehogy utánzatokkal szolgálják ki.

viségű parfümök összes régi és új sziveskedje

BIBIU
Regina Maria 7.

ÁG

**Ökcent
evétele**

32.400.000 lej
37.100.000 "
20.400.000 "
5.100.000 "
26.800.000 "
35.100.000 "
57.200.000 "
8.500.000 "
10.500.000 "
73.900.000 "
5.600.000 "
37.000.000 "
3.900.000 "
34.400.000 "
31.700.000 "
33.200.000 "
24.200.000 "
12.100.000 "

tel az 1934 évi vélem. minimális emelke

mben biztosítsák. A egyébként a ban. abban állott, hogy letétesenek az énzintézetek bevonátek kihelyezését el-essekkel szemben kol. Ennek a szolidáris e azonban az egyeállásba ütközött és n tervről lemondot-ó jelenleg odairé-éket és ezáltal az ekében az összeseket bevonják as

ai díjat fizetni pl-orszátek-kolektorok. ókja ellen a híd-egyzöknyvet véte-ogy plakátjai után téket és ezáltal az si szabályrendeletét e ellen a helyi t, amely a bírság-ítette és kimondot-ék törvény 4. sza-ásítás 73. szakasz-lyorsjáték, sem a íly illetéket fizetni. viselője fellebbezést nez.

bombavető repülő-errarai repülőter-ülőgépek össze-ülő-óta meghalt.

HIREK

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnepek miatt vasárnap a rendes időben jelenik meg.

Zsidó világtörvénybeszámoló. Vasárnap délelőtt 11 órakor a Poale Cedek imaházban beszámolót tartanak a zsidó világtörvénykongresszusról a genfi kongresszus cluji delegátusai. A beszámoló keretében dr. Fischer József, dr. Hamburg József, Leichtmann Andor és Jambor Ferenc tartanak ismertető referátumokat a genfi tanácskozásokról.

Megkezdődtek a lugoji királymanőverek. Lugojról jelentik: A programnak megfelelően tegnap reggel megkezdődtek a lugoji királymanőverek. Reggel nyolc órakor már az összes katonai előkelőségek kint voltak a gyakorlóteréren. A hadgyakorlatok folyamán kipróbálják az új hadianyagkészleteket. Mára várják Tatarescu és Paul Anghelescu hadügyminiszter érkezését, akik Prodan és Samszovici tábornokokkal fogják fogadni az uralkodót.

Hölgyek figyelmébe!

Megkezdődött az őszi és téli szezon az **Izsák női divatszalonban** Memorandumul 6. sz. alatt. Legújabb modellek és divatlapok után készülnek női kabátok, kosztümök és ruhák. Precíz munka, pontos kiszolgálás.

Bucurestiben megnyílt a szent színódus őszi ülészaka. Bucurestiből jelentik: Ma délelőtt a patriarkán megnyílt a szent színódus őszi ülészaka Miron Cristea patriarcha elnökségével. A megnyitáson jelen volt Iamandi kultuszminiszter is, aki felolvasta a királyi megnyitólevelet, majd néhány szóban sikert kívánt a kongresszusnak.

Valer Pop fogadta a palesztinai kereskedők küldöttségét. Bucurestiből jelentik: Valer Pop kereskedelmi miniszter tegnap fogadta a palesztinai kereskedők küldöttségét, akik a román-palesztinai kereskedelmi kapcsolatok érdekében tettek előterjesztést. Megállapodás jött létre, hogy több értekezlet tartanak a minisztérium szakértőinek bevonásával.

Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg gombamérgezés vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható természetes „Perene József” kereszvíz azonnali használatára rendkívül fontos segédeszköz. Az orvosok ajánlják.

Betörés a turdai ortodox zsidó templomban. Az október 5-ről 6-ra virradó éjjel ismeretlen tettesek betörték a turdai ortodox zsidó templomba és a mellette lévő imaházba. A betörők elvitték a templom ingaóráját, amelynek számlapján Herbs Mór Turda felirat volt, két darab ezüst tóramutatót és egy pár tefflint. Az imaházból magukkal vitték a betörők egy kerek falórát, egy tálszt és öt pár tefflint. A rendőrség nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

620 lejért utazhat Bucurestibe és vissza

Indulás minden hétfőn este gyorsvonattal, bőséges Pullmann-kocsiban, fenttartott ülőhelyen. — Visszatérés szerdán este. Jegyek válthatók: „CENTROPA” utazási vállalat képviselője: „AGIMEX” ügynőknél Cluj, Piața Unirii 3. Telefon: 2-29. Telefon: 2-29.

Közelebről megkezdik a Jugoszláviát és Romániát összekötő Dunahíd építését. Bucurestiből jelentik: Ismeretes, hogy a kormány felhatalmazta Franasovici közlekedésiügyi minisztert, hogy az elmúlt héten Belgrádban kötött Duna-híd építési konvenciót aláírja. A konvenciót egyébként a jelenleg Bucurestiben üléselő kisanant gazdasági tanács is ratifikálni fogja. Románia és Jugoszlávia egyenlő arányban vállalják az építési költségeket, amely 300 millió lejt tesz ki. Az új hidat Turnu-Severint fogja összekötni Cladovával. A hidon lebonyolítandó forgalom megkönnyítésére kiegészítő vasutvonalakat építenek. Sztratégiai fontosságán kívül a hid gazdasági szempontból is nagy jelentőségű, mert közvetlenebbé teszi az utat a Balkán, az Adria és Kelet felé. Az építkezés a jövő év tavaszán kezdődik és körülbelül négy évig fog tartani.

Megnyílt Bucurestiben a kisanant államok vasuti szakértőinek konferenciája. Bucurestiben ma nyílt meg a kisanant államok vasuti szakértőinek konferenciája, amely arra van hivatva, hogy kiemeltse a három állam közti vasuti kapcsolatokat, továbbá egységesíteni a vámügyi igazgató nyitotta meg.

Hosszú földalatti folyosóra bukkantak a cseh szenátus épülete alatt. Prágából jelentik: A szenátus épületének restaurációs munkálatai során eddig ismeretlen hosszú földalatti folyosóra akadtak, amit légítámasztások elleni védelmi célra fognak felhasználni. A folyosóra cca 10.000 ember fér el.

Mennyit gyalogolunk? Newyorkból jelentik: Egy amerikai statisztikus kiszámította, hogy az ember átlag 18.098 lépést, vagyis körülbelül 13 kilométert tesz meg naponta. A háziasszony, aki bevásárolni jár, naponta körülbelül 15 kilométert tesz meg. Természetesen legnagyobb a levélhordó napi teljesítménye: átlag 35 kilométer.

Súlyos bányászerecséltenség Amerikában. Newyorkból jelentik: Mullan bányavideken súlyos baleset történt. Egy csille 9 bányásszal 300 méter mélységbe zuhant. Mind a 9 bányász meghalt.

Borzalmas robbanás egy varsói házban. Varsóból jelentik: A város egyik külső negyedében egy házban robbanás történt, amely 11 halálos áldozatot követelt. A robbanás oka valószínűleg gázlevegőkeverésben keresendő.

Eljegyzés. Weisberger Böskét Oradeáról eljegyezte Gewürtz Miksa Bistrița.

Cluji cionista helyi csoport tevékenysége. A Zsidó Nemzeti Szövetség szombat este a Vivó klub helyiségeiben teatét rendez. A rendezvénynek az ad különösebb jelentőségét, hogy ez az első alkalom, amikor a helyi csoport önállóan, a maga kereteinek bővítésére és kulturális céljaira igyekszik egybekapcsolni hasonló társadalmi megnyilatkozás formájában a cluji zsidóságot. Az estély jövedelme kifejezetten a helyi csoport céljait szolgálja, a befolyt jövedelmet cionista kulturmunkára fordítják. A teatésztlyt iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A KOPASZSÁG
olyan hiba, amelyet nem lehet eldugni. De meg lehet előzni.
TRILYSIN tudományos készítmény, amely megakadályozza a hajhullást.

SZÉP ÉS EGÉSZ SÉGES HAJ TRILYSIN ALTAL!

Trilysin

Bétkatták hivatalukba a kultuszminiszteri titkárokat. Bucurestiből jelentik: A kultuszminisztériumban ma bétkatták Partenie és Cezar Petrescu titkárokat. A beiktatási ünnepségen jelen volt Iamandi kultuszminiszter is, aki bemutatta új munkaprogramját.

Filmbemutató a Royal mozgóban: Sámson. A világirodalom egyik legértékesebb, klasszikus terméke, Henry Bernstein örökbecsű szindarabja után készült a film. A lélektanilag mélyen megalapozott, izgalmas fordulatokban gazdag műnek új színt, új életet adott Maurice Tourneur, a francia film nagynevű rendezője. Harry Baur Sámson szerepében csillogtatja hatalmas tehetségét. A szerelemre vágyó fiatal asszony szerepét a ragyogó szépségű Gaby Morlay játssza. A filmhez, mely magyar felirattal is el van látva, két pompás kísérőműsort ad a mozi.

Mose Smiel Glasner Jahrcéitja. A Mizrahí szervezetén belül működő Hapoél Hadati egyesület ez évben is Sömini Acereth csütörtökön délután a Poel Cedek templomában (Gh. Baritiu 16) mincha ima keretében fél 4 órakor tartja meg a Nagy Mester, megboldogult Rav Mose Smiel Glasner Jahrcéitjának alkalmából megemlékezési ünnepélyét, amelyen a Poel Cedek egyesület kebelébe tartozó cionista iparos szervezetek képviselői is méltató beszédet fognak tartani, mely ünnepélyre ezúton hívja meg Cluj város zsidó társadalmát a Poel Hadati szervezet vezetősége.

Az ardeali Zsidó Arvagonozó cluji helyi csoportja programjához képest a f. évben nagyszabású teli felruházást készített elő, amelynek során gondozottait téli kabátokkal, meleg ruhával és cipővel óhajtja ellátni. Ez a feladat az Arvagonozó vezetőségére igen súlyos terhet és kötelezettséget jelent, azonban a reorganizált és a cluji zsidó társadalom értékes egyéniségeivel bővült hölgybizottság semmiféle munkától és áldozattól nem riad vissza, hogy vállalt feladatának teljes mértékben eleget tehesse. Mínt hogy a felruházásra igényt tartó árvák száma oly nagy, hogy a rendelkezésre álló normál bevételek erre nem nyújtanak kellő fedezetet, az elnökség bálaképzést készített elő „láthatatlan bál” formájában, hogy ennek eredménye tegye lehetővé a felruházást. Ilyen módon a zsidó társadalmat a bál költségeitől megkíméli és mindenkinek mód adatik ezen szép karitatív akcióban való részvételre. A hölgybizottság tagjai munkájukat közvetlen az ünnep után meg is kezdik, abban a reményben, hogy minden cluji zsidó házban a megjelent hölgybizottsági tagokat szívesen látják.

SZÖRME-MUNKÁLATAIT

most készíttesse el, mert szűzén előtt az árak olcsóbbak!

Szalónomban szörmemunkálatok a legújabb párizsi és bécsi modellek után készülnek.

WEISZ TIBOR

Cluj, Calea Regele Ferdinand 21. sz. Farkas Ernő ház udvarán.

Eljegyzés. Kraft Lili Ciucea és Jakab Leibl Cluj jegyesek.

Felhívás. A Regele Ferdinand uti zsidó iskola igazgatósága felhívja az elemi iskolába járó tanulókat, hogy f. hó 11-én, vasárnap reggel 9 órakor jelenjenek meg az iskolában. Az óvoda növendékei pedig f. hó 15-én, csütörtökön reggel 9 órakor jelntkezzenek.

Tűz egy dublini gyárüzemben. Dublinból jelentik: A város szélein egy gyárüzemben tűz ütött ki. Az oltási munkálatokban 3 tüzoltó életét vesztette.

RÁDIÓ MŰSOR

Csütörtök, október 8.

Bucuresti. 16.45: Előadás. 18: A kis rádiózenekar műsorának közvetítése. 19: Időzeri anyag. 19.15: A zene folytatása. 20.05: Felolvasás. 20.25: Gramofonlemez. 20.35: Felolvasás. 21.10: A rádiózenekar hangversenyének közvetítése, melynek műsora a következő: Bach: A-moll fuga. Mozart: B-dur hegedűverseny. Hegedűl: Manoliu György. Rameau: Balettszvit. Sibelius: Bánatkeringő. Grieg: Szimfónikus táncok. 22.30: Hírek. 22.45: A Janscu zenekar hangversenye. 23.45: Hírek.

Budapest. 13.30: Hírek. 14.20: Pontos időjelzés. 14.30: Ének. 15: Mozart szonáták. 15.40: Hírek. 17.15: Asszonyokknak. 17.45: Pontos időjelzés. 18: Hegedűl. 18.40: Özv. Fodor Ferencné csevegése. 19.10: A Famunkások Dalárdája és az Első Zuglói Dalkör vegyeskarának műsora. 20: Gazdáknak. 20.15: Lemez. 21: Csodagyerekek. Hangjáték. 22.10: Hírek. 22.30: Cigányzene. 23: Időjárásjelentés. 23.20: Zongorahármasok. 24.20: Táncczene. 1.05: Hírek.

Bécs. 17.55: Szimfónia. 18.25: Operaáriák. 23.20: Bampton szoprán dalestje.

Egyetlen napon 20 UJ MILLIOMOS születik.

És a nap október 15., amikor az Állami Sorsjáték NEGYEDIK OSZTÁLYÁT húzzák.

OKTOBER 15

